

KULDĪGAS NOVADA PAŠVALDĪBAS
ĒDOLES PAGASTA IEDZĪVOTĀJU PADOMES
SĒDES PROTOKOLS
Nr. 1

Ēdolē, 2024. gada 9. oktobrī

Sēde sasaukta plkst. 17.30

Sēdi atklāj plkst. 17.35

Sēdi vada – Ēdoles pagasta iedzīvotāju padomes priekšsēdētāja Agnese Moldovāne

Protokolē – Ēdoles pagasta iedzīvotāju padomes sekretāre Liene Upleja

Piedalās iedzīvotāju padomes locekļi:

- Agnese Moldovāne
- Liene Upleja
- Jānis Lasmanis
- Vitālijs Šalkovskis
- Kārlis Prūsis

Nepiedalās iedzīvotāju padomes locekļi:

- Nav

Interesenti, uzaicinātie dalībnieki, pašvaldības pārstāvji:

Irita Riķīte, Ēdoles pagasta pārvaldes vadītāja

Aigars Matevičs, Ēdoles pamatskolas direktors

Agnese Buka, Kuldīgas novada pašvaldības izpilddirektora vietniece

Inese Ozola, Kuldīgas novada pašvaldības juriste

Informācija par – Ēdoles pagasta iedzīvotāju padomes sēdi tika publicēta 2024. gada 23. septembrī Kuldīgas novada pašvaldības mājas lapā ([Kuldīgas novada pašvaldības Ēdoles pagasta iedzīvotāju padomes sēdes darba kārtības jautājumi - Kuldīgas novada pašvaldība \(kuldigasnovads.lv\)](#))

Darba kārtības jautājumi:

1.	Padomes priekšsēdētāju ievēlēšana, priekšsēdētāja vietnieka un padomes sekretāra ievēlēšana
2.	Kultūras nama apskaņošana
3.	Ēdoles pamatskolas sporta zāles pieejamība iedzīvotājiem
4.	Budžets jeb Līdzdalības budžets
5.	Citi jautājumi

1. Par Ēdoles pagasta iedzīvotāju padomes priekšsēdētāja, priekšsēdētāja vietnieka un padomes sekretāra ievēlēšana

Saskaņā ar Kuldīgas novada domes saistošo noteikumu Nr.15/2023 "Kuldīgas novada Iedzīvotāju padomes nolikums" 28. punktu, padomes locekļi tiek aicināti izvirzīt kandidātus padomes priekšsēdētāja, priekšsēdētāja vietnieka un sekretāra amatam.

1.1. Atklāti balsojot ar 5 balsīm „par” (Agnesi Moldovāni), „pret” nav, „atturas” nav, Ēdoles pagasta iedzīvotāju padome **nolemj**:

Commented [IO1]: Te ir jānorāda balsotāju - komisijas locekļu vārdi un uzvārdi, kas balsoja, nevis par ko balso

Ievēlēt par Ēdoles pagasta iedzīvotāju padomes priekšsēdētāju **Agnesi Moldovāni**.

Commented [IO2]: Sk. iepriekšējo komentāru

1.2. Atklāti balsojot ar 4 balsīm „par” (Vitāliju Šalkovski), „pret” nav, „atturas” 1 (Kārlis Prūsis), Ēdoles pagasta iedzīvotāju padome **nolemj**:

Commented [IO3]: Sk. iepriekšējo komentāru

Ievēlēt par Ēdoles pagasta iedzīvotāju padomes priekšsēdētāja vietnieku **Vitāliju Šalkovski**

1.3. Atklāti balsojot ar 5 balsīm „par” (Lieni Upleju), „pret” nav, „atturas” nav, Ēdoles pagasta iedzīvotāju padome **nolemj**:

Commented [IO4]: Sk. iepriekšējo komentāru

Ievēlēt par Ēdoles pagasta iedzīvotāju padomes sekretāri **Lieni Upleju**

2. Kultūras nama apskaņošana

Jau kādu laiku Ēdoles pagasta iedzīvotājus satrauc diskusija par Ēdoles kultūras nama apskaņošanu un jautājums rada neizpratni par to, kādēļ iegūtā apskaņošanas sistēma no Kuldīgas kultūras centra (skaņu pulsts, tumbas) netiek izmantotas kultūras namā notiekošo pasākumu apskaņošanai, bet šo darbu veikšanai tiek piesaistīti apskaņotāji ar savu aparatūru.

Uzklausot klātesošo sniegto informāciju, Ēdoles pagasta iedzīvotāju padome **nolemj**:

1. Lūgt Ēdoles pagasta pārvaldes vadītājai apkopot un iesniegt padomei informāciju par pasākumu skaitu gadā / pusgadā / ceturksnī, kuriem ir nepieciešama apskaņošana, ko nevar nodrošināt kultūras nama vadītāja.
2. Lūgt Ēdoles pagasta pārvaldes vadītājai izvērtēt Ēdoles kultūras nama rīcībā esošās skaņu aparatūras iespējas pielāgot kultūras nama pasākumiem, piesaistot tam speciālistus, tai skaitā Ēdoles iedzīvotājus, kuri arī ir iepriekš apskaņojuši pasākumus kultūras namā

Commented [IO5]: Padome nevar uzdot kādam pašvaldības darbiniekam kaut ko darīt. Padomei nav tāds juridiskais statuss un pilnvaras. Padome var ierosināt, informēt, lūgt... utml.

3. Ēdoles pamatskolas sporta zāles pieejamība iedzīvotājiem

Ēdoles pamatskolas direktors informēja par iespēju izmantot skolas sporta zāli, bet ir nepieciešams brīvprātīgais, kurš sekotu līdz sporta zāles kārtības noteikumu ievērošanai (maiņas apavi, ēdiena vai saldināto dzērienu nelietošana zālē u.c.). A.Matevičš aicināja par šiem brīvprātīgajiem būt arī padomes locekļus, bet A.Buka informēja, ka jebkurš nevar atbildēt par kārtību pašvaldības īpašumos. Ja ir nepieciešams šāds dežurants, tad tam ir jābūt pašvaldības darbiniekam.

Uzklausot klātesošo sniegto informāciju, Ēdoles pagasta iedzīvotāju padome **nolemj**:

1. Lūgt Ēdoles pagasta pārvaldes vadītājam pārrunāt ar pagasta sporta organizatoru kā situācija būtu risināma.
2. Pagasta padomes locekļiem uzrunāt pagasta sporta entuziastus, aktīvos jauniešus par iespējamiem sporta veidiem un biežumu zāles apmeklējumam. Apkopoto informāciju iesniegt Ēdoles pagasta pārvaldes vadītājam.

4. Budžets (Līdzdalības budžets)

Padome izvirzīja, ka no līdzdalības budžeta līdzekļiem vēlētos sakārtot drošu iedzīvotāju pārvietošanos Ēdoles centrā gar ezera malu (no kultūras nama, kur beidzas trotuārs līdz Dzirnauv dārzam vai Ezera ielai), izskatot iespēju šo gājēju ceļu sakārtot, noņemot apaugumu un uzberot šķembu vai tam pielīdzināmu materiālu.

A.Buka informēja, ka līdzdalības budžeta līdzekļi nav paredzēti, lai tos izmantotu pasākumu īstenošanai, kuri būtu jānodrošina pašvaldībai.

Sarežģījumus rada tas, ka ceļš, kas šķērso Ēdoles pagasta centru, pieder Latvijas valsts ceļiem, un šo darbu veikšanai būtu jābūt no Latvija valsts ceļu budžeta līdzekļiem vai arī sadarbībā ar pašvaldību no pašvaldības budžeta līdzekļiem.

Informatīvi A.Buka sacīja, lai šo jautājumu sakārtotu, būtu budžetā jāparedz līdzekļi tehniskā projekta izstrādei (aptuvenās izmaksas ap 10'000,- EUR) un tad jāatrod līdzekļi pēc tam attiecīgi pašvaldības budžetā tā realizācijai (projektu piesaiste vai Valsts kases aizdevums).

Tika saņemta rekomendācija uz tikšanos uzaicināt Latvijas valsts ceļi Kurzemes reģionālās nodaļas vadītāju Arvi Taubi.

Uzklausot klātesošo sniegto informāciju, Ēdoles pagasta iedzīvotāju padome **nolemj**:

Uz nākošo Ēdoles pagasta padomes sēdi uzaicināt Arvi Taubi kā Latvijas Valsts ceļu pārstāvi un izrunāt iespējamās situācijas risinājumus.

5. Citi jautājumi

5.1. Par nokaltušajiem kokiem.

Pārvaldes vadītāja informēja, ka nokaltušie koki ir apzināti, nofotografēti un notiek telefoniska komunikācija ar Latvijas valsts ceļiem. I.Ozola rekomendēja šādas situācijas risināt rakstiskā veidā, sūtot vēstules attiecīgajai iestādei.

5.2. Par Ēdoles pagasta centra sakārtoību.

Gan padomi, gan Ēdoles pagasta iedzīvotājus satrauc arī jautājums par alkohola reibumā esošu cilvēku atrašanos pagasta centra publiskajās vietās - gan pie autobusa pieturas un tā apkārtnē, gan arī Dzirnauvā dārzā. Izskanēja ierosinājums sakārtot teritoriju pie autobusu pieturas, rīkojot kopīgas talkas, kā arī preventīvos nolūkos pašvaldības policijai izmantot savas tiesības alkohola reibumā esošos cilvēkus nogādāt atskurbtuvē, kas atrodas Ventspilī.

5.3. Par medicīnas punktu

A.Buka informēja, ka pašvaldība ir izdarījusi lielu darbu un šobrīd notiek skaņošanas process ar Nacionālo veselības dienestu. Ja tiks saņemta pozitīva atbilde, tiek plānots uzstādīt speciālu "kāpurķēžu" pacēlāju, kas izmaksu ziņā ir lētāk nekā lifta ierīkošana. Tiek plānots, ka atbilde būs novembra beigās. Ja atbilde būs pozitīva, tad notiks nākošais posms, kas saistīts ar ģimenes ārsta piesaisti.

Sēdes vadītāja Agnese Moldovāne pasludina sēdi par slēgtu.

Sēdi beidz plkst.19.30

Sēdi vadīja (paraksts)* Agnese Moldovāne

Sēdi protokolēja (paraksts)* Liene Upleja

* DOKUMENTS IR PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU
UN SATUR LAIKA ZĪMOGU